

## Cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor de justiție și ale Ministerului de Interne, precum și noi măsuri privind dezvoltarea democrației socialiste

Conform hotărârii Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, se dau publicității propunerile cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor de justiție și ale Ministerului de Interne, precum și noi măsuri privind dezvoltarea democrației socialiste, adoptate de Conferință

Perfecționarea în continuare a cadrului organizatoric de participare a clasei muncitoare, a întregului popor la conducerea societății, adincirea democrației socialiste în toate domeniile vieții economice și sociale

1. Partidul Comunist Român acordă o atenție deosebită adincirii democrației noastre socialiste, asigurării participării clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la activitatea de conducere în domeniul economic, politic, social, în toate domeniile de activitate, perfecționării neconținute a organelor de conducere colectivă, a organelor de stat centrale și locale.

Pentru traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea și a prevederilor cuprinse în Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a secretarului general al partidului, președintelui republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost adoptate noi măsuri pentru perfecționarea organizării conducerii și planificării activității economico-sociale. Aceste măsuri s-au reflectat în îmbunătățirea muncii organelor de stat și centrale și a consiliilor populare, care și-au îndeplinit cu rezultate mai bune rolul de organizatori ai construcției socialiste. Au fost instituționalizate noi forumuri naționale, s-au creat noi organisme democratice cu caracter permanent, cum sînt Congresul consiliilor populare, Camera legislativă a consiliilor populare, Congresul educației politice și culturii socialiste, care a hotărât organizarea Festivalului național „Cîntarea României”, Congresul agriculturii și Consiliul Național al Agriculturii, Congresul consiliilor oamenilor muncii și Consiliul Național al Oamenilor Muncii.

Noile congrese, care se reunesc o dată la cinci ani, asigură participarea pe plan național a maselor de oameni ai muncii la dezbaterile și adoptarea celor mai importante hotărâri privind dezvoltarea economico-socială a țării, politica internațională de pace și colaborare a României. Constituirea organelor permanente ale acestor forumuri naționale completează sistemul de organizare a conducerii societății noastre socialiste, constituind expresia cea mai elocventă a dezvoltării continue a democrației bazate pe participarea maselor populare la întreaga viață publică, la guvernarea țării, pe făurirea conștientă de către poporul

însuși a propriului său destin, liber și independent.

Au fost adoptate noi măsuri pentru creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii și al adunărilor generale în conducerea întreprinderilor și unităților economice. Sînt de menționat, în mod deosebit, mărirea numărului muncitorilor și al altor oameni ai muncii în consiliile de conducere, cât și sporirea atribuțiilor adunărilor generale în dezbaterile problemelor fundamentale ale activității unităților respective, în adoptarea măsurilor pentru îndeplinirea planului și îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor.

Conferința Națională consideră că o importanță deosebită prezintă hotărârea potrivit căreia secretarul organizației de partid va îndeplini și funcția de președinte al Consiliului oamenilor muncii, iar directorul întreprinderii pe aceea de președinte al biroului executiv. Prin aceasta se asigură ridicarea rolului consiliilor oamenilor muncii, sporirea răspunderii organizației de partid în buna desfășurare a activității întreprinderii respective, cât și precizarea mai clară a atribuțiilor și sarcinilor biroului executiv, ale directorului, în realizarea în viață a hotărârilor adunării generale și consiliului oamenilor muncii.

Apreciind că dispunem de un cadru organizatoric — atît la nivelul unităților economico-sociale, al orașelor și comunelor, cât și la nivel național — unic în felul său, care asigură participarea nemijlocită a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea economiei, a vieții sociale, a întregii societăți, Conferința Națională consideră că, în prezent, hotărîtoare este funcționarea în bune condiții a acestor organisme, astfel încît elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a statului să fie rodul gândirii și voinței colective a oamenilor muncii, a întregului nostru popor.

Ținînd seama de noua etapă de dezvoltare a societății noastre socialiste, Conferința apreciază că este necesară participarea într-o măsură mai mare, în diferite organisme de stat și obștești — în spiritul hotărîrilor adoptate — a oamenilor muncii care lucrează nemijlocit în producție. Circa 30 la sută din membrii consiliilor de

control muncitoresc, inclusiv ai Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, vor fi muncitori care lucrează nemijlocit în producție. În același sens va trebui să se procedeze și în cazul altor organisme, inclusiv al consiliilor de conducere ale ministerelor și celorlalte organe centrale de stat. Prezența nemijlocită a muncitorilor, a diferitelor categorii de oameni ai muncii în organele de conducere centrale și locale va duce la imbinarea mai armonioasă a experienței masei cu cea a cadrelor de conducere, va dezvolta și mai mult unitatea dintre masele muncitoare și organele conducătoare, va determina întărirea controlului, creșterea răspunderii clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii. Aceasta constituie expresia cea mai elocventă a noii democrații muncitorești revoluționare ce se afirmă în patria noastră, a superiorității ei față de democrația din trecut.

La baza acestor măsuri sînt tezele Programului partidului — expresie a materialismului dialectic, a marxism-leninismului creator, în condițiile concrete din țara noastră — cu privire la rolul clasei muncitoare, clasa conducătoare a națiunii noastre socialiste, chemată să-și spună cuvîntul direct, în toate problemele politicii interne și externe a țării. Se va afirma, astfel, cu putere, în practică, în viață, rolul conducător al clasei muncitoare, iar partidul își va îndeplini în mai bune condiții misiunea istorică de organizator și conducător al luptei poporului pentru construcția societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

2. În sistemul democrației noastre socialiste, un rol important îl au consiliile populare, care asigură participarea largă a cetățenilor la gospodărirea și conducerea directă a treburilor în toate localitățile patriei. Conferința apreciază că recente alegeri pentru consiliile populare, rezultatul lor, cât și compoziția noilor deputați, au constituit o nouă și puternică manifestare a democratismului orînduirii noastre, a hotărîrii întregului popor de a înfăptui

neabătut hotărîrile Congresului al XI-lea, a unității întregului popor în jurul Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a națiunii noastre socialiste.

Ținînd seama de rolul tot mai important pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în conducerea întregii activități economico-sociale, Conferința consideră necesar să se acorde mai multă atenție îmbunătățirii organizării și stilului lor de muncă și de conducere, să se pună un accent mai mare pe creșterea participării deputaților, a comitetelor și birourilor executive, la întreaga activitate, pe creșterea răspunderii primarilor și președinților consiliilor populare. Trebuie să se acorde o mai mare atenție soluționării problemelor privind dezvoltarea economico-socială a fiecărei localități, construcțiile de locuințe, activitatea edilitară, condițiile de viață și muncă ale tuturor cetățenilor. Consiliile populare poartă răspunderea directă pentru felul în care se înfăptuiesc în viață, în localitățile respective, legile țării, hotărîrile partidului, măsurile de dezvoltare economico-socială a acestora.

Consiliile populare au datoria de prim ordin să se sprijine în activitatea pe care o desfășoară pe masele largi ale oamenilor muncii, consultîndu-se permanent cu acestea asigurînd participarea tuturor cetățenilor la buna conducere și gospodărire a fiecărei localități. Numai împreună cu toți cetățenii se pot înfăptui, în fiecare localitate, în cele mai bune condiții, măsurile prevăzute în planul de stat, se poate asigura înflorirea tuturor unităților economico-sociale.

Conferința Națională a Partidului Comunist Român apreciază că este necesar să se facă totul pentru ridicarea continuă a rolului consiliilor populare, în calitate de organe ale puterii și administrației de stat, în înflorirea economico-socială a tuturor localităților urbane și rurale, în sporirea gradului de civilizație a tuturor cetățenilor, în apropierea condițiilor de viață ale satului de cele ale orașului, în dezvoltarea democrației noastre socialiste. Consiliile populare trebuie să facă totul pentru a asigura participarea activă a oamenilor muncii la conducerea localităților, la dezbaterile problemelor țării, aceasta constituind un factor primordial al dezvoltării democrației, al mersului înainte al societății noastre.

„Trebuie făcut totul ca cetățenii, tineretul

patriei noastre în special, să cunoască legile

și principiile de conviețuire și să le respecte,

să trăiască și să muncească în deplină con-

cordanță cu acestea!“

3. Conferința Națională consideră că înfăptuirea programului de dezvoltare economico-socială a țării impune perfecționarea în continuare a activității tuturor organelor de stat. Este necesar să se acționeze pentru ca toate aceste organe să-și îndeplinească în cele mai bune condiții rolul și atribuțiile ce le revin în conducerea unitară a vieții economico-sociale.

Conferința apreciază că trebuie să se întărească și mai mult controlul, ordinea și disciplina socialistă, să se vegheze la respectarea strictă a legilor țării, obligatorii pentru toți cetățenii și de la respectarea cărora nimeni nu se poate sustrage nepedepsit. Întărirea rolului unităților economice, al unităților teritorial-administrative, creșterea contribuției lor la soluționarea diferitelor probleme, întărirea autoconducerii — toate acestea presupun respectarea și mai strictă a legalității, a normelor și principiilor după care se conduce societatea noastră. În întreaga activitate de organizare și conducere a societății trebuie respectat neabătut principiul centralismului democratic.

Viața demonstrează justetea prevederilor Programului partidului cu privire la creșterea rolului statului și afirmarea tot mai puternică a laturii sale organizatorice, de conducere unitară a activității economico-sociale, precum și cu privire la creșterea rolului și atribuțiilor organelor locale ale puterii și administrației de stat. Numai concepînd procesul conducerii în această condiționare dialectică, statul nostru își va îndeplini în condiții tot mai bune misiunea de mare importanță ce-i revine în opera de construcție socialistă.

Conferința Națională subliniază sarcina permanentă privind întărirea armatei noastre, ridicarea continuă a pregătirii sale politice și de luptă, dotarea cit mai corespunzătoare a forțelor armate. În condițiile internaționale actuale, întărirea capacității de apărare a țării constituie o sarcină de cea mai mare importanță căreia trebuie să i se acorde toată atenția necesară. Avem datoria să facem totul pentru a asigura înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, pentru a apăra munca pașnică, liniștea poporului, libertatea, independența și suveranitatea patriei noastre socialiste.

(Continuare în pag. II—III)

# Cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor vității organelor de justiție și ale Ministerului de Interne, pr

**Cu privire la perfecționarea activității organelor de justiție, Procuraturii și ale Ministerului de Interne, precum și la îmbunătățirea legislației Republicii Socialiste România**

Odată cu preocuparea continuă pentru perfecționarea conducerii activității economico-sociale, a statului, pentru largirea democrației socialiste, partidul și statul nostru au acordat o atenție deosebită apărării proprietății socialiste, a bunurilor întregului popor și a bunurilor personale ale cetățenilor, a ordinii și liniștii publice, asigurării condițiilor pentru desfășurarea normală a muncii pașnice a poporului, apărării cuceririlor noastre revoluționare, a independenței și suveranității patriei.

Conferința apreciază că partidul nostru a adoptat hotărâri și măsuri ferme pentru evitarea cu desăvârșire a repetării unor abuzuri și greșeli ca cele săvârșite în trecut.

Ca rezultat al întregii dezvoltări economico-sociale, al creșterii și modernizării continue a forțelor de producție, al perfecționării relațiilor sociale, în societatea socialistă românească s-au produs schimbări fundamentale. Caracteristica de bază a transformărilor ce au avut loc constă în faptul că în societatea noastră munca a devenit o îndatorire de onoare, o obligație patriotică, statul asigurând drepturi și condiții egale de muncă tuturor cetățenilor, fără deosebire de sex, vîrstă sau naționalitate. Fiecare cetățean are posibilitatea reală să muncească potrivit aptitudinilor și pregătirii sale, corespunzător cerințelor dezvoltării economico-sociale. În același timp, ridicarea nivelului de cunoștințe generale, ca rezultat al dezvoltării învățămîntului și activității culturale-educative, a contribuit la creșterea puternică a conștiinței maselor de oameni ai muncii, la formarea omului nou, constructor conștient al societății socialiste.

De asemenea, odată cu succesele remarcabile în dezvoltarea economico-socială a patriei, s-a îngustat baza socială care generează fapte potrivnice ordinii de drept, s-a creat un cadru nou de afirmare și respectare a legalității. A scăzut numărul infracțiunilor, modificându-se înseși natura și caracterul lor, s-au redus considerabil, practic au dispărut, infracțiunile cu caracter politic împotriva orînduirii sociale și de stat din țara noastră. Ca o consecință a acestor realități, în statul nostru nu mai există deținuți politici. Concomitent, s-a diminuat considerabil ponderea unor categorii de infracțiuni împotriva persoanei și a avutului obștesc. Una dintre trăsăturile fundamentale, caracteristice raporturilor dintre populație și stat, constă în aceea că majoritatea covârșitoare a cetățenilor consideră legile țării ca expresie fidelă a voinței și intereselor proprii, le respectă din convingere și militază pentru aplicarea lor în viață.

În ultimii ani, din inițiativa și pe baza indicațiilor conducerii partidului, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a pus un accent sporit pe rolul influenței exercitate de oamenii muncii, de opinia publică, în prevenirea și combaterea încălcărilor legii. A crescut rolul comisiilor de judecată la înfăptuirea justiției, au fost dezincriminate unele fapte penale, s-a creat posibilitatea ca sancțiunile pentru unele infracțiuni cu un grad mai redus de pericol social să se execute fără priver de libertate, sub su-

pravegherea colectivelor de muncă din unitățile socialiste. Măsurile luate de partid cu privire la creșterea rolului unităților socialiste, al organizațiilor obștești, al maselor populare în respectarea legalității, sancționarea și reeducarea prin muncă a persoanelor care comit abateri și încălcări de la normele de conviețuire socială și legile țării sint de natură să sporească rolul maselor, al colectivelor de muncă în prevenirea infracțiunilor și a altor încălcări ale legii, să întărească, prin toate mijloacele, legalitatea socialistă și ordinea de drept.

**I. Principiile fundamentale ale perfecționării activității organelor de justiție, Procuraturii și ale Ministerului de Interne și ale îmbunătățirii legislației, în noua etapă de dezvoltare a societății noastre**

Conferința Națională consideră că perfecționarea activității organelor de stat și a legislației trebuie să se facă pe baza următoarelor orientări și principii fundamentale:

1. Respectarea neabătută a Constituției și a legilor țării, combaterea oricărui încălcări ale legalității socialiste și ordinii de drept, creșterea răspunderii fiecărui cetățean pentru înfăptuirea programului construcției socialiste, pentru respectarea legilor și a normelor de conviețuire socială.

Activitatea tuturor organelor de stat, a organizațiilor de masă și obștești trebuie să servească interesele poporului muncitor, să aperse orînduirea socială și de stat, independența și suveranitatea patriei, proprietatea socialistă, bunurile personale ale cetățenilor, ordinea și liniștea publică, să garanteze realizarea efectivă a drepturilor și libertăților cetățenești, să asigure dreptul fiecărui cetățean de a fi apărat împotriva oricui atentează la viața, sănătatea, libertatea și interesele sale legitime.

2. Asigurarea legalității și ordinii de drept trebuie să se bazeze pe o atitudine intransigentă față de orice încălcări a legilor, pe creșterea vigilanței față de manifestările incompatibile cu normele de conviețuire din societatea noastră. Trebuie aplicat ferm principiul ca nimeni să nu se poată sustrage răspunderii față de colectivul de muncă, față de societate și stat, pentru încălcarea legilor și normelor de conviețuire socială și deci să nu rămână nepedepsit, dar, totodată, nimeni să nu fie sancționat sau pedepsit pe nedrept.

Trebuie să fie respectat cu cea mai mare strictețe principiul de drept potrivit căruia, pînă la stabilirea vinovăției cuiva, acesta este considerat nevinovat, organele de stat și justiție avînd datoria de a dovedi atît vinovăția, cît și gravitatea faptelor pentru a se putea aplica sancțiunile și pedepsele corespunzătoare. Odată vinovăția stabilită, sancțiunile, pedepsele să fie aplicate cu toată fermitatea și severitatea, în raport de gravitatea abaterilor și infracțiunilor săvîrșite.

3. Este necesar să sporească rolul conducerii unităților socialiste, al consiliilor profesionale din școli și facultăți, al conducătorilor compartimentelor și formațiilor de lucru, al factorilor de comandă din unitățile militare în prevenirea și combaterea abaterilor și încălcărilor legii, în respecta-

rea regulilor de ordine și disciplină, a normelor de conviețuire socială de către întregul personal muncitor, de către toți cetățenii, atît în producție, cît și în familie și societate.

4. Se va perfecționa cadrul pentru participarea directă, nemijlocită, a colectivelor de oameni ai muncii, a maselor populare la activitatea de elaborare a legilor, de traducere a lor în viață și de înfăptuire a justiției. În acest fel, se va asigura promovarea într-un mod nou, superior, a concepției clasei muncitoare despre umanismul revoluționar, dreptele și adevăr, etică și echitate, despre ocrotirea valorilor de bază ale societății noastre.

5. În modul de sancționare și pedepsire a celor ce comit încălcări ale legilor și normelor de conviețuire socială, precum și în felul de executare a sancțiunilor și pedepselor, trebuie să se pornească de la necesitatea îndreptării celor vinovați și a redării lor societății.

Procesul de reeducare a persoanelor care săvîrșesc abateri sau încălcări ce nu prezintă un grad ridicat de pericol social trebuie să se desfășoare, de regulă, fără priver de libertate, sub supravegherea colectivelor de muncă din unitățile socialiste, prin prestarea unei activități utile. Munca, pîrghie fundamentală de educație și formare a personalității, supravegherea și influența nemijlocită a colectivului trebuie să constituie factorii principali de îndreptare a celor care au încălcat legea și de reintegrare a lor în societate.

Totodată, față de cei care, cu tot ajutorul acordat, nesocotesc colectivul în care muncesc, comit noi încălcări ale legii, noi abateri, organele de stat au datoria să ia măsurile cele mai severe. Pentru infracțiunile grave cum sint omorul, trădarea de patrie, spionajul, subminarea economiei naționale, faptele grave săvîrșite prin violență și altele, se va aplica, cu toată fermitatea, potrivit legii, pedeapsa cu închisoarea.

În toate cazurile, persoana care, prin fapta sa, pricinuieste o pagubă unei unități socialiste sau unui cetățean, va fi obligată, pe lîngă sancțiunea aplicată, să repare în întregime, potrivit legii, prejudiciul cauzat.

6. În cazul minorilor și tinerilor pînă la 21 de ani, care au comis abateri sau încălcări ale legilor și normelor de conviețuire socială, se vor prevedea reglementări speciale de sancționare, care vor pune accentul pe încadrarea lor în muncă, însușirea temeinică a unei meserii și terminarea pregătirii școlare, spre a se asigura condițiile pentru reintegrarea lor rapidă în viața socială.

7. Organele și organizațiile de partid, organele de stat, toate unitățile socialiste, organizațiile sindicale, de tineret, femei, celelalte organizații obștești trebuie să pună pe primul plan activitatea politico-educativă, de convingere a fiecărui cetățean asupra răspunderii ce-i revine de a respecta neabătut legile țării, normele de conviețuire socială, disciplina și ordinea societății noastre. În acest scop trebuie făcut totul ca cetățenii, tineretul patriei noastre în special, să cunoască legile și principiile de conviețuire și să le respecte, să trăiască și să muncească în deplină concordanță cu acestea. Principala preocupare trebuie să fie de a-i împiedica pe oameni să comită abateri, de a preveni săvîrșirea acestora, iar atunci cînd încălcă legea, de a-i ajuta să se îndrepte. Activitatea educativă trebuie să urmărească încadrarea or-

ganică a fiecărui cetățean în munca și viața colectivului din care face parte, în norme și principiile generale ale orînduirii noastre socialiste.

Școala și familia, îndeosebi părinții, au îndatorirea de a asigura creșterea și educarea copiilor, a tineretului, în spiritul dragostei pentru muncă, al comportamentului înaintat în viața socială, al devotamentului nemărginit față de patrie și popor, de cauza socialismului și comunismului.

Presă, Radioteleviziunea, instituțiile cultural-educative trebuie să se preocupe permanent de cultivarea spiritului civic, de creșterea răspunderii fiecărui cetățean în muncă și în viața socială, de promovarea exemplelor pozitive, de crearea opiniei intransigente de combatere și dezaprobare a faptelor care contravin legilor țării.

**II. Cu privire la îmbunătățirea activității organelor de judecată și perfecționarea legislației, Conferința Națională hotărăște:**

1. Se va îmbunătăți sistemul organelor de judecată, care va avea următoarea structură:

a) consiliile de judecată muncitorești în întreprinderi și alte unități economice și consiliile de judecată ale oamenilor muncii în cooperativele agricole de producție, instituții și pe lîngă consiliile populare;

b) judecătorii, care vor cuprinde în raza lor teritorială 20—30 localități din cadrul unui județ;

c) tribunalul județean;

d) Tribunalul Suprem al Republicii Socialiste România. Consiliile de judecată muncitorești și consiliile de judecată ale oamenilor muncii vor funcționa pe lîngă organele de conducere colectivă din unitățile respective sau, după caz, pe lîngă consiliile populare comunale, orașenești sau municipale și vor fi alcătuite din judecători populari.

Consiliile de judecată vor avea o competență mai largă decît cea a actualelor comisii constituite în unitățile socialiste și pe lîngă consiliile populare. Ele vor soluționa, în principal, litigiile de muncă, unele litigii civile, precum și unele litigii privind relațiile de familie. Spre deosebire de actualele comisii de judecată, în competența consiliilor de judecată muncitorești și ale oamenilor muncii va intra și judecarea unor infracțiuni prevăzute de Codul penal cum sint cele privind tulburarea liniștii publice fără consecințe grave, unele sustrageri din avutul obștesc și neglijențe în serviciu, precum și unele infracțiuni împotriva persoanei ca injuria, amenințarea, loviturile simple și altele.

Împotriva hotărîrii pronunțate de consiliile de judecată, partea nemulțumită poate face recurs la judecătorie.

Consiliile de judecată vor fi formate dintr-un număr de 11—35 judecători populari, urmînd ca judecata să se facă în complete formate din 3—7 membri. În cazurile mai grave, consiliile de judecată vor judeca sub prezidenția unui judecător de profesie.

La activitatea de judecată a judecătorilor, tribunalelor județene și Tribunalului Suprem, se va asigura participarea judecătorilor populari, alături de judecătorii de profesie.

2. La baza constituirii consiliilor de judecată și a instanțelor judecătorești va sta principiul alegerii membrilor acestora de către adunările generale ale oamenilor muncii din unitățile în care funcționează sau, după caz, de către

consiliile populare ori de către Marea Adunare Națională pentru Tribunalul Suprem.

Judecătorii populari, ca și judecătorii de profesie, trebuie să fie oameni ai muncii, în vîrstă de cel puțin 21 ani, care au o poziție înaintată în activitatea profesională, participă activ la viața politică și obștească, au o înaltă ținută morală și o conduită ireproșabilă în societate și familie, nu au fost condamnați și s-au distins în îndeplinirea exemplară a îndatoririlor de serviciu și în respectarea legilor. Pe lîngă aceste condiții, judecătorii de profesie trebuie să aibă studii juridice.

Durata mandatului consiliilor de judecată și al judecătorilor va fi de 2 ani și jumătate, iar a mandatului tribunalelor județene și al Tribunalului Suprem de 5 ani.

Consiliile de judecată și instanțele judecătorești vor prezenta periodic dări de seamă asupra activității lor, în fața organelor care le-au ales.

3. Organele de judecată trebuie să asigure, în întreaga lor activitate, respectarea strictă a Constituției și legilor țării, a drepturilor și intereselor legitime ale fiecărui cetățean, să acționeze pentru înlăturarea oricărui abuzuri sau ilegalități și să sancționeze cu toată fermitatea pe cei care încălcă legea. Totodată, organele de judecată trebuie să asigure respectarea riguroasă a principiului prezumției de nevinovăție, astfel încît nimeni să nu poată fi sancționat decît dacă se face dovada certă a vinovăției sale.

În vederea garantării depline a dreptului de apărare, orice persoană are dreptul să fie asistată de un apărător, atît la efectuarea tuturor actelor de urmărire penală, cît și în timpul judecății. În cauzele care se judecă de către consiliile de judecată, apărarea va putea fi asigurată, la alegerea celui în cauză, de un apărător din rîndul tovarășilor săi de muncă.

Cercetarea faptelor de competența consiliilor de judecată se va face, după caz, de către conducerile unităților, organele de control și inspecție ori organele de urmărire penală. La cercetarea de către organele competente a faptelor care vor fi judecate de consiliile de judecată, va putea participa și un judecător popular. Prezentarea învinuirii în fața consiliului de judecată va fi făcută, după caz, de către judecătorul popular care a participat la cercetări, de organele care au constatat abaterile, de conducerea unității ori de procuror.

Judecata se va face în unitățile socialiste cu o procedură simplă, în prezența tovarășilor de la locul de muncă, a reprezentanților conducerii și organizațiilor obștești. Consiliul de judecată are îndatorirea de a asculta pe cel învinuit și a verifica în mod temeinic toate învinuirile ce i se aduc, precum și apărățile formulate de cel în cauză.

4. Pentru îndrumarea unitară a consiliilor de judecată, organizarea alegerii judecătorilor populari și pregătirea lor, se va înființa, pe lîngă Consiliul de Miniștri, o comisie centrală condusă de un viceprim-ministru, alcătuită din reprezentanți ai Uniunii Generale a Sindicatelor, Uniunii Tineretului Comunist, Uniunii Naționale a Cooperativei Agricole de Producție, Uniunii Centrale a Cooperativei Meșteșugărești, Consiliului Național al Femeilor, Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, precum și ai Ministerului Justiției, Procuraturii Generale, Tribunalului Suprem, Ministerului de Interne și Ministerului Muncii. În mod corespunzător, se vor înființa astfel de comisii, la nivel județean, pe

lîngă consi-

defene.

5. Se va mul de sa care săvîrș normele de lă și legile

Pentru a ciplina mu conducere aplica, după disciplinare gislația m muștrarea, ducerea un tor gradați tribuție pe luni, retro ție sau p perioadă s plinară a muncă. Pe la discipli aplica m regulament pentru ab săvîrșite d prevăzute militare.

Pentru a legii, care venții, se organele stat, de c și inspecți liție și alte venționale, mentul, ar nală și al zute de le

Pentru s nelor car țuni, în prevedea țuni pena diferențiat vitatea fa periența c novati:

a) amer va aplica te de lege fracțiuni, este nece sancțiuni

b) pune rea colect

Această tea aplica cel mult ținunile cu de perico văzute de în punere infracțiun rea și înc de muncă lucrează; este încad dispune f unitate se nat va fi munca în cu următ nerea un (între 15- cerea de muncă; la conced zul în ca fost arăt nal, dura nii nu se me în m restricții, obligat s potrivit l re le-a c fi inscri muncă.

În ved trolului nat, se v tiv, form maistru, sindicatu tineret s supraveg ceștuia, consiliul nității a re cel s neste ob

c) pun rea orga Acesta tea aplic mult 5 a nerea fă vegherea și oblig muncă i te încad

Celui ține din mare de preceder sută), fi

# Activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității și noi măsuri privind dezvoltarea democrației socialiste

populare ju-

ona siste-

de contrac-

se va pu-

itării con-

se va pu-

se va pu-

se va pu-

se va pu-

te celelalte restricții și măsuri stabilite pentru sancționarea punerii sub supravegherea colectivului de muncă. În același timp, va avea obligația de a se prezenta periodic la organele de miliție și nu va putea părăsi localitatea fără aprobarea acestora.

Această sancțiune se va aplica în cazurile anume prevăzute de lege, pentru fapte mai grave decât cele pentru care se aplică sancțiunea punerii sub supravegherea colectivului de muncă;

d) punerea sub supravegherea severă a organelor de stat.

Această sancțiune se va putea aplica pe o durată de cel mult 5 ani și va consta în punerea făptuitorului sub supravegherea deosebită a organelor de miliție și obligarea lui de a presta munca într-o unitate socialistă dintr-o altă localitate și într-un alt loc de muncă, stabilite de organele de judecată.

Celui sancționat îi vor fi aplicabile toate restricțiile și măsurile prevăzute pentru cei sancționați cu punerea sub supravegherea organelor de stat. El are, totodată, obligația de a locui în localitatea în care i s-a fixat locul de muncă, de a nu părăsi această localitate fără aprobare și de a se prezenta periodic la organele de miliție.

Această sancțiune se va aplica pentru fapte de o gravitate mai mare, anume prevăzute de lege, pentru fapte repetate, precum și persoanelor care se sustrag de la supravegherea colectivului de muncă sau a organelor de stat ori nu respectă obligațiile ce le-au fost stabilite.

Pentru a asigura o justă individualizare a sancțiunilor în raport de condițiile în care a fost săvârșită fapta, de conduită generală a făptuitorului, prin lege se vor stabili infracțiunile pentru care se va putea aplica fie numai sancțiunea punerii sub supravegherea organelor de stat, într-una din cele două forme, fie această sancțiune alternativ cu pedeapsa închisorii.

Pentru cel care, în cursul executării sancțiunii punerii sub supraveghere, într-una din formele ei, prin rezultatele obținute în munca și în perfecționarea pregătirii profesionale, prin comportarea la locul de muncă, în societate și în familie, dă dovadă de o bună conduită, se va putea reduce durata de executare a sancțiunii cu o pătrime. În cazul celui care se sustrage de la executarea sancțiunii, se va putea dispune aplicarea unei sancțiuni mai grave, inclusiv a pedepsei privative de libertate;

e) închisoarea pe diferite termene, până la 20 ani, care se va executa în locuri de deținere, cu obligația pentru cel condamnat de a presta muncă în condițiile prevăzute de lege.

Pedeapsa închisorii se va aplica pentru infracțiunile ce aduc atingere unor valori importante ale orânduirii sociale de stat, cum sint: trădarea de patrie, subminarea economiei naționale, infracțiunile privind operațiile de comerț exterior, spionajul, omorul, tâlhăria, fapte grave săvârșite prin violență, ultrajul împotriva autorității, sustragerile și distrugerile care produc pagube importante avutului obștesc, alte infracțiuni cu grad ridicat de pericol social, infracțiuni săvârșite în mod repetat. Este necesară sancționarea necruțătoare a celor care se dedau la acțiuni ostile intereselor revoluționare ale poporului nostru, construcției socialiste pentru a se apăra astfel, cu toată fermitatea, cuceririle revoluționare, munca pașnică a poporului, ordinea publică, independența și suveranitatea patriei.

În toate cazurile în care minorii au cauzat pagube, părinții sint obligați, potrivit legii, la plata despăgubirilor.

8. Odată cu instituirea unui nou sistem de sancțiuni, vor fi scoase din Codul penal sau din legile speciale unele fapte care prezintă un grad de pericol social redus, urmînd ca acestea să fie sancționate prin măsuri disciplinare, administrative sau de altă natu-

Pe deapsa închisorii se va aplica numai de judecătoria, tribunalele județene și Tribunalul Suprem. Consiliile de judecată nu vor putea aplica această sancțiune.

Pentru cei care au o bună comportare în timpul executării pedepsei închisorii, se va prevedea posibilitatea liberării lor condiționate, înainte de expirarea duratei acesteia, stabilindu-se termen de reducere diferențiat în raport de gravitatea faptei săvârșite;

f) pedeapsa cu moartea va fi prevăzută, ca o măsură excepțională, pentru infracțiuni de omor, trădare de patrie, spionaj, atentat, săvârșite în condiții deosebit de grave, infracțiuni de piraterie aeriană care au avut urmări deosebit de grave. Această pedeapsă nu se va aplica minorilor sau tinerilor între 18—21 ani, femeilor gravide sau care au copii mici ori în alte cazuri prevăzute de lege.

6. Se va institui un sistem sancționator diferențiat pentru tinerii între 18—21 ani care încalcă legile și normele de conviețuire socială, stabilindu-se ca cea mai mare parte a sancțiunilor și pedepselor să fie executate sub controlul colectivului de muncă asigurîndu-se reintegrarea cit mai rapidă a tinerilor în viața socială.

Cel sancționat va fi obligat să acopere, conform legii, pagubele cauzate, fiindu-i totodată aplicabile restricțiile prevăzute pentru cei sancționați cu punerea sub supraveghere. Colectivele de muncă, organizațiile de tineret vor urmări, pe lângă prestarea muncii de către cel sancționat, asigurarea calificării profesionale a acestuia și, după caz, terminarea pregătirii școlare.

În cazul sustragerii de la supravegherea colectivului de muncă, a nerespectării normelor de disciplină și comportare ori în cazul săvîrșirii de fapte mai grave sau repetate, se va putea aplica sancțiunea punerii sub supravegherea organelor de stat sau, după caz, a punerii sub supravegherea severă a acestor organe.

În cazul săvîrșirii unor infracțiuni cu un grad mai mare de pericol social, pentru care în Codul penal se prevede pedeapsa închisorii, limitele acestei pedepse vor fi mai reduse, cu o pătrime, față de pedepsele prevăzute pentru persoanele care au depășit vîrsta de 21 de ani. În aceste cazuri, pedeapsa închisorii se va executa în locuri de deținere, separat de condamnații recidiviști, urmîndu-se îndeaproape comportamentul și reeducarea prin muncă a tinerilor.

În toate cazurile, asistarea de către un apărător a tinerilor între 18—21 ani este obligatorie.

7. În ce privește minorii care comit diferite abateri sau infracțiuni, măsurile de sancționare ce vor fi aplicate acestora vor avea în vedere să-i ajute să se îndrepte și să se încadreze în muncă alături de întregul tineret. În acest scop, ei vor fi încadrati în supravegherea familiilor, a colectivului de muncă sau a organelor de stat și numai în cazul unor infracțiuni grave vor fi trimiși în instituții speciale de reeducare și muncă.

În toate cazurile în care minorii au cauzat pagube, părinții sint obligați, potrivit legii, la plata despăgubirilor.

8. Odată cu instituirea unui nou sistem de sancțiuni, vor fi scoase din Codul penal sau din legile speciale unele fapte care prezintă un grad de pericol social redus, urmînd ca acestea să fie sancționate prin măsuri disciplinare, administrative sau de altă natu-

ră, aplicate de organele de conducere ale unităților.

Față de diferitele manifestări înapoiate, care nu constituie infracțiuni, rezultat al influențelor străine de concepția noastră, se va acționa în direcția explicării politicii partidului se va asigura dezbateri largă a problemelor în colective de oameni ai muncii în vederea înțelegerii măsurilor luate de partid și stăruindu-se pe asigurarea cetățeniei patriei să participe cu toate forțele la înlăturarea lor neabătută.

9. Se vor reexamina reglementările din domeniul contravențiilor, în vederea simplificării acestora, înlăturării paralelismelor cu reglementările referitoare la abateri disciplinare și reducerii numărului de contravenții. Noua legislație trebuie să delimiteze mai precis faptele ce constituie contravenție, astfel încît sancțiunile contravenționale să poată fi aplicate, de regulă, numai în acele cazuri în care nu sint prevăzute sancțiuni disciplinare.

10. În concordanță cu evoluția generală a societății, cu gradul de ridicare a conștiinței politice și cetățenești, pe baza orientărilor stabilite, se vor aduce unele modificări radicale legislației pentru ca aceasta să exprime, în modul cel mai corespunzător, schimbările care au avut loc în societatea noastră și să dea expresie legislativă noilor instituții și forme de activitate, întăririi și apărării ordinii de drept socialiste.

În acest scop, se va elabora o nouă lege privind sistemul de judecată, un nou Cod penal și de procedură penală, o nouă lege privind executarea măsurilor de influențare obștească și a pedepselor, o nouă legislație contravențională.

De asemenea, în vederea perfecționării reglementărilor privind relațiile de familie, întăririi rolului și răspunderii părinților în creșterea și educarea copiilor, se va elabora un nou cod al familiei. Totodată, se vor îmbunătăți reglementările privind divorțul prin simplificarea procedurii de judecată.

Se va elabora un nou cod civil și un nou cod de procedură civilă și se va asigura punerea de acord și a altor prevederi legale cu principiile și orientările stabilite de Conferința Națională.

Măsurile aprobate de Conferința Națională a partidului în domeniul justiției exprimă capacitatea societății noastre de a ridica pe o nouă treaptă asigurarea respectării legilor. Aceste măsuri oglindesc profundul umanism caracteristic concepției revoluționare materialist-dialectice a partidului nostru, grija față de om, consecvența cu care partidul se preocupă de perfecționarea raporturilor sociale dintre oameni, dintre cetățeni și stat, de creare a unor condiții tot mai bune pentru ca fiecare cetățean să-și aducă contribuția sa activă la dezvoltarea întregii vieți sociale.

## III. Cu privire la îmbunătățirea activității organelor Procuraturii, Conferința Națională hotărăște:

1. Este necesar să se îmbunătățească activitatea organelor Procuraturii, cărora le revin, potrivit Constituției, atribuții importante în asigurarea respectării legalității, apărarea orînduirii socialiste, a drepturilor și intereselor cetățenilor.

2. Organele procuraturii vor acționa în vederea asigurării descoperirii la timp a infracțiunilor, cercetării operative și tragerii la răspundere a celor vinovați. Ele trebuie să asigure respectarea legii de către toate organele de cere-

tare penală, să ia măsurile legale pentru buna desfășurare a acestei activități, să vegheze cu consecvență la înlăturarea oricărui abuzuri sau nedreptăți, la garantarea drepturilor procesuale și libertății cetățenilor, astfel ca toți cei care au comis infracțiuni să fie sancționați potrivit vinovăției lor.

3. În vederea respectării riguroase a legalității socialiste, a garantării cît mai depline a drepturilor și libertăților cetățenești, vor spori rolul și atribuțiile procurorului în faza de urmărire penală. Astfel, principalele măsuri procesuale, cum sint arestarea, prezentarea probelor și verificarea apărărilor, trimiterea în judecată și altele vor fi efectuate numai de procuror, iar în cele mai importante cauze instrucția penală se va efectua în mod direct de către procurorul de instrucție. Totodată, se va prevedea regula potrivit căreia măsura arestării preventive să nu se poată prelungi decît în mod excepțional, pe timp limitat și numai pentru motive temeinic justificate.

De asemenea, se va prevedea posibilitatea liberării provizorii pe cauțiune a unor inculpați, în situațiile în care, ținîndu-se seama de gravitatea faptei și de comportarea făptuitorului, lăsarea sa în libertate în cursul cercetării sau judecării nu prezintă pericol pentru ordinea publică. Liberarea pe cauțiune nu se va acorda pentru infracțiuni deosebit de grave cum sint omorul, trădarea de patrie, spionajul, tâlhăria ori în cazul recidiviștilor.

Prin participarea sa la activitatea de judecată, procurorul trebuie să contribuie la stabilirea adevărului și la pronunțarea unor hotăriri legale și temeinice.

4. Organele procuraturii au datoria să întărească și să diversifice formele de legătură cu masele de oameni ai muncii, să-și sporească preocuparea pentru o mai bună organizare a cercetării cauzelor care generează comiterea de infracțiuni, să conlucreze strîns cu organele Ministerului de Interne, ale justiției, cu alte organe de stat și cu organizațiile obștesci, în scopul perfecționării mijloacelor și metodelor de prevenire a infracțiunilor. Ele trebuie să sprijine colectivele de oameni ai muncii în educarea prin muncă a celor sancționați și să supravegheze respectarea legii la locurile unde se execută măsurile educative și pedepsele.

## IV. Cu privire la îmbunătățirea activității organelor Ministerului de Interne, Conferința Națională hotărăște:

1. Este necesar să se îmbunătățească activitatea Ministerului de Interne, a organelor de securitate și de miliție, care trebuie să situeze, pe primul plan al muncii lor, prevenirea oricărui infracțiuni și abateri de la prevederile legale, să ia măsuri pentru a împiedica săvîrșirea de fapte dăunătoare societății și a oricărui acțiuni ostile, care lovesc în interesele poporului. Aceste organe trebuie să-și perfecționeze continuu munca, să-și întărească vigilența, acționînd cu mai multă fermitate pentru descoperirea celor vinovați. În activitatea lor, atît organele de securitate, cît și cele de miliție trebuie să pornească neconținut de la răspunderea pe care o au în fața poporului de a apăra ordinea și liniștea publică, proprietatea de stat și obștească, bunurile fiecărui cetățean, de a asigura munca pașnică a poporului nostru. Ele trebuie să conlucreze permanent cu masele de oameni ai muncii, veghind la

respectarea fermă a legilor țării, a legalității socialiste, astfel ca nimeni să nu se poată sustrage pedepsei dreptea a poporului, dar, totodată, nimeni să nu poată fi pedepsit pe nedrept.

2. Împreună cu organele procuraturii și justiției, cu celelalte organe de stat, securitatea și miliția trebuie să-și sporească contribuția la educarea cetățenilor în spiritul legalității, să dezvolte practica informării maselor și debaterii publice cu privire la diferitele cazuri de infracțiuni.

3. Consiliul Politic, toate organele și organizațiile de partid din Ministerul de Interne trebuie să desfășoare o activitate susținută pentru ridicarea nivelului politico-ideologic, profesional și cultural al tuturor lucrătorilor din acest domeniu, asigurînd educarea lor în spiritul ordinii și disciplinei, vigilenței și fermității, al respectului față de lege, al slujirii cu devotament a intereselor poporului.

## V. Conducerea de către partid a activității de înlăturare a justiției și de perfecționare a legislației

Realizarea amplelor măsuri de așezare pe baze noi, superioare, a activității de înlăturare a justiției și de perfecționare, în mod corespunzător, a cadrului legislativ împune sporirea și întărirea rolului partidului în conducerea, îndrumarea și controlul întregii activități privind apărarea ordinii de drept, respectarea neabătută a legalității și înlăturarea justiției.

În scopul prevenirii abaterilor și încalcărilor legii și a normelor de conduită cetățenească, organizațiile de partid, organizațiile sindicale, de tineret și femei, celelalte organizații obștesci vor intensifica munca politico-educativă în rîndul tuturor oamenilor muncii. În cadrul acestei activități, se va pune pe primul plan educarea, îndeosebi a tineretului, prin muncă și pentru muncă, astfel încît toți cetățenii ați de muncă să desfășoare o activitate utilă pentru societate, să contribuie la progresul general al țării.

Organele și organizațiile de partid, Frontul Unității Socialiste au sarcina să desfășoare o amplă activitate ideologică și politică în rîndul organelor de justiție, procuratură și ale Ministerului de Interne, în vederea perfecționării activității acestora, a ridicării conștiinței socialiste a judecătorilor, procurorilor, lucrătorilor organelor de miliție și securitate, a tuturor celor ce participă la activitatea de înlăturare a justiției.

Conferința Națională a Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că traducerea în viață a ansamblului de măsuri privind perfecționarea continuă a formelor de conducere a tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor centrale și locale de stat, a organelor de justiție, procuratură și ale Ministerului de Interne va dezvolta, într-o măsură tot mai însemnată, participarea clasei muncitoare, a întregului popor la conducerea societății, va contribui la adîncirea democrației socialiste.

Toate acestea vor întări și mai mult orînduirea noastră, vor asigura apărarea legalității socialiste, a cuceririlor revoluționare, a ordinii și liniștii publice, a avuției poporului și a avutului personal al fiecărui cetățean. vor contribui la progresul și prosperitatea patriei, la înlăturarea Programului partidului nostru de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

## Fapte pentru indeplinirea hotărârilor Conferinței Naționale

• Comuniștii, oamenii muncii din Depoul C.F.R. Sibiu, unitate economică ce și-a îndeplinit exemplar sarcinile de plan pe primele unsprezece luni ale anului, s-au angajat ca în lumina sarcinilor ce le revin din programul suplimentar de dezvoltare economico-socială a României socialiste să obțină în luna decembrie, în condiții de deplină siguranță a circulației, creșterea productivității muncii cu 0,5 la sută, reducerea

consumului specific de combustibil cu 0,8 la sută (0,8 la sută = 16 tone combustibil convențional), ceea ce va asigura reducerea cu 2 la sută a cheltuielilor. • Prin executarea unei revizii tehnice la locomotivele Diesel și a unei reparații cu spălare la locomotivele cu abur, datorită materialului economisit într-o lună va rezulta o economie de 84 000 lei. • La atelierul depoului va continua producerea garniturilor de cauciuc

pentru tractoare de presiune la locomotive și a garniturilor pentru agregate de încălzit vaporii. Pînă în acest an garniturile se importau. Preocupat de autoutilare, colectivul atelierului, în speță, tovarășii Ion Armeanu și Ion Copăceanu au construit instalații (standuri de probă) ce permit producerea acestor garnituri în cadrul unității. 1 000 bucăți garnituri traductoare înseamnă economisirea sumei de 86 000 lei valută, iar 1 000 bucăți garnituri agregat vaporii înseamnă o economie de 12 000 lei valută.

Cefești, detașament de avangardă al clasei muncitoare, se află aici ca și în întreaga țară în primele rânduri, dovedind în fapte deplină adevăratele hotărâri adoptate de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională a partidului.

FELICIA BOCA

## Omagiu patriei

Cu același sentiment de mândrie plerată al întregului popor, care, de fiecare dată, în prag de an nou, sărbătorește ziua Republicii, formații artistice de la liceul „Octavian Goga” și Liceul pedagogic din Sibiu au închinat marelui sărbătorii un program care și-a meritat ropotele de aplauze din partea spectatorilor.

Luni, la ora 18, în sala de festivități a Liceului pedagogic, au răsunat acordurile celui mai iubit cântec — Imnul de Stat al R.S. România, executat de corul liceului „Octavian Goga” care a fost, totodată, și interpretul cântecului „Trăiască România”. Plini de mândrie patriotică, toți cei prezenți în sală au trăit, apoi, tot timpul spectacolului, sub imperiul înaltului sentiment de patriotism. La un nivel înalt, așa cum a fost conceput întregul program, cîn-

tecele interpretate de corul Liceului pedagogic — „Te iubim, Românie”, de I. Vintilă, „Sub flamura partidului”, de M. Neagu, au răsunat, de asemenea, atenția. Bine dozat, spectacolul a cuprins și alte puncte interesante, între care recitări, cum ar fi: „Răsărîngere în acum”, de Cezar Baltag, impecabil declamată de o elevă de la liceul „Octavian Goga”, formația de chitare a Liceului pedagogic, montajul literar-muzical „File de istorie” (liceul „O. Goga”), dansuri populare germane (Liceul pedagogic), piesa de teatru „Zorile la 4<sup>o</sup>h”, de Ionel Hristea (lic. „O. Goga”), muzică folk (Lic. pedagogic).

Bucurindu-se de aprecieri unanime, formațiile celor două licee și-au înscris în palmaresul Festivalului național „Cîntarea României”, un succes meritat, adus ca un adevărat omagiu patriei.

MARIN NIȚĂ

## Informații... Informații... Informații

### CLUBUL „MUSEUM”

Astăzi, la Casa de cultură a tineretului Sibiu va avea loc începînd cu ora 17,30, clubul „Museum”. Tema prezentată de muzeograful Dumitru Popa — „Arta traco-getică” — va fi însoțită de diapozitive color.

### PREMIUL I

La concursul „Carte frumoasă — cîste cui te-a scris”, încheiat recent la București, reprezentantul întreprinderii poligrafice Sibiu, Martin Adam de la tipar ofset a ocupat locul I.

### „REPUBLICII SLAVĂ”

Azi, ora 17, la Casa de cultură a sindicatelor din Mediaș are loc concursul montajelor literare intitulat „Republicii slavă”. Participă formațiile sindicale și de tineret din întreprinderi și instituții.

### ADUNĂRI CETĂȚENEȘTI

Respectîndu-se hotărîrea Comitetului executiv al Consiliului popular municipal Mediaș, în a doua săptămînă a lunii curente în circumscripțiile electorale municipale s-au desfășurat adunări cetățenești în prezența deputaților și delegaților comitetului executiv. Ordinea de zi a fost următoarea: 1. Dezbateri proiectului planului de dezvoltare economico-socială a municipiului Mediaș pe 1978; 2. Alegerea comitetului de cetățeni pe circumscripția electorală respectivă; 3. Aprobarea planului de muncă al comitetului de cetățeni pe 1978.

### ACȚIUNI PIONIEREȘTI

#### Mediaș

• Liceul „Șt. L. Roth” (22.XII, ora 8,30) — concursul **patrulelor școlare de circulație**, etapa municipală.  
• Clubul „I. L. Caragiale” (22.XII, ora 10) — concursul „Sanitarii pricepuți” — etapa municipală.

• Casa pionierilor și șoimilor patriei (22.XII, ora 9) — întrînirea comandamentelor din unitățile pionieresti cu tovarășul Vasile Miclea, Ero

al Muncii Socialiste. Tema întrînirii: „Trăim și muncim în chip comunist”.

★

• Casa pionierilor și șoimilor patriei din Sibiu organizează în ziua de 24.XII.1977 ora 10, la sediul din B-dul Victoriei nr. 38, o expoziție cu lucrări executate în cercurile tehnico-aplicative și artistice.

• În ziua de 26.XII.1977, ora 10, la Casa de cultură a tineretului din Sibiu sub genericul „Meseria — brătară de aur” are loc o acțiune în cadrul căreia pionierii claselor a IV-a din Sibiu, vor viziona spectacolul „Cînd voi fi mare” prezentat de Teatrul de păpuși. Spectacolul va fi urmat de o întrînire cu specialiști din întreprinderi din diferite domenii de activitate.

• În ziua de 27.XII.1977 ora 9, la Casa pionierilor are loc faza municipală a concursului de şah „Călutul de fildes”, iar în 28.XII.1977 ora 8, la Casa de cultură a tineretului concursul de tenis de masă „Paleta fermecată”.

• Formațiile artistice ale Casei pionierilor și șoimilor patriei din Sibiu prezintă în ziua de 28 decembrie 1977, ora 10, la Casa pionierilor un spectacol intitulat „Omagiu Republicii”.

### COMPETIȚII SPORTIVE

Sînt în curs de desfășurare la Institutul de învățămînt superior din Sibiu, următoarele activități sportive: Cupa anilor I la fotbal, handbal și volei; Cupa „30 Decembrie” la fotbal, baschet și volei.

În vacanța de iarnă aproximativ 30 de studenți ai institutului nostru vor pleca într-o tabără de învățare a schiului. Alți 16 studenți vor petrece frumoase zile de iarnă în tabere de odihnă organizate de U.A.S.C.R. (A. L.).

### UNITATE DE COAFURĂ

Ieri s-a deschis, complet renovată și modernizată, unitatea nr. 20 (str. 9 Mai nr. 75, Sibiu), coafură, manichiură și pedichiură.

**TĂLMACIU:** Firul roșu: „Ah Jonathan, Jonathan”, orele 17 și 19.

### Programul Tv

9,00 — Telescoala. 10,00 — Întrebări și răspunsuri. 10,20 — Teatru TV: „Don Carlos” de Friedrich Schiller. Spectacol preluat de la Teatrul Național din Craiova. 12,20 — Telex. 12,25 — Închiderea programului. 16,00 — Telex. 16,05 — Telescoala. 16,35 — Curs de limbă germană. 17,05 — La volan — emisiune pentru conducătorii auto. 17,15 — Hochei: Suedia—Canada. Selecțiuni înregistrate. 17,55 — Cabinet de perfecționare profesională. 18,15 — Tragerea pronocpres. 18,25 — Slăvită fii, Republică! Versuri și cîntece patriotice închinare țării, Republicii, partidului. 18,55 — Cîntarea României. Ediția a



Marilena Neașu (C.S. Șc. Sibiu) ocupă locul 7 în clasamentul celor mai bune gimnaste ale țării, clasament întocmit de Federația română de gimnastică

### Gimnastică

#### Angela Bratu și Adrian Căpățînă campioni balcanici

La Salonic (Grecia) s-au desfășurat Campionatele balcanice de gimnastică rezervație juniorilor la care au participat, făcînd parte din reprezentativele României, și sibienii Angela Bratu și Adrian Căpățînă. Angela Bratu a cîștigat titlul balcanic împreună cu echipa feminină și a ocupa locul 4 la sărituri. Adrian Căpățînă a cucerit titlul la inele, medalia de argint cu echipa masculină, medalia de bronz la cal, locul 4 la sărituri și individual compus, locul 5 la paralele.

II-a a Festivalului național. „Harghita cîntă Republica”. 19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Telex-jurnal. 19,50 — Hotărîrile Conferinței Naționale — program al împlinirilor pentru noi și pentru țară. 20,05 — Noi, femeile! 20,35 — Publicitate. 20,40 — Telectinemateca. „Rața sălbatică”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor din R.F.G. 22,20 — Telex-jurnal.



(meteorolog,

JULIAN POPESCU)

Mîine, vremea va fi rece cu cerul schimbător. Vîntul va sufla slab din est. Cu toful izolat va ninge slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între —11 și —8 grade, iar cele maxime între —3 și 0 grade. Noaptea și dimineața ceată locală cu depunere de chiciură.

## Fotbal Inter Sibiu — revelația turului

Nu, nu este vorba de divizionara C cu acest nume, ci de echipa de juniori, campioană de toamnă a seriei sibiene. Din cele 14 jocuri susținute, formația antrenată de inimosul instructor voluntar Ion Greavu a cîștigat 11 și a terminat 3 la egalitate, marcînd 85 goluri (!) și primînd 7. Munca instructorului, receptivitatea băieților săi au dat rezultate, echipa de juniori a prestigioasei asociații metalurgice dominîndu-și net adversarele în acest tur de campionat.

Îată jucătorii utilizați: I. Bratu, G. Kondort, C.

Voicu, D. Macrea, C. Teofil, A. Midi, A. Rotărescu, R. Nistor, G. Biriș (golgeterul echipei: 40 goluri marcate), I. Ispas, V. Armenean, D. Deac, M. Calboreanu, I. Szatmari, R. Proșteap, A. Dragoman, M. Greavu.

Poate, peste cîțiva ani, unele dintre aceste nume vor fi pe buzele suporterilor. Poate, acești tineri talentați vor reuși să depășească, în următorii ani, capcanele presărate pe drumul spre afirmare deplină. Noi le dorim succes!

GH. TOPIRCEANU

## Centrul de proiectare județean Sibiu

tel. 1 40 33, anunță concurs pentru ocuparea unui post de:

— TEHNICIAN PROIECTANT PRINCIPAL specialitatea construcții civile și industriale

Concursul se va ține la data de 23 decembrie 1977.

— 741 —

## Mica publicitate

### PIERDERI

• Pierdut carnet de student pe numele Bojan Avram. Îl declar nul.

• Pierdut legitimația eliberată de I.C.P.T.S.C., Filiala Sibiu, pe numele Lienerth Iohana. O declar nulă.

• Pierdut legitimația eliberată de I.C.P.T.S.C., Filiala Sibiu, pe numele Anghel Lidia. O declar nulă.

• Pierdut legitimația eliberată de Oficiul farmaceutic Brașov, pe numele Mironese Elena. O declar nulă.

• Pierdut legitimația eliberată de Întreprinderea de cuțite Ocnă Sibiului, pe numele Dancu Ana. O declar nulă.

### VINZARI-CUMPARARI

• Vînd motor pentru tăiat lemne „Diesel” 8—10 H.P. cu deplasare proprie. Sibiu, telefon 3 02 25.

• Cumpăr urgent garsonieră, confort sport, categ. I. Sibiu, telefon 3 42 75 între orele 15—20, prefer central.

### DIVERSE

• Citație. Sirbu Doru, cu domiciliul necunoscut, este citat la 4 ianuarie 1978 ora 8 — Judecătoria Sibiu, dosar 2 114/

1977, divorț cu reclamanta Sirbu Alexandrina.

### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu adîncă durere aducem la cunoștință încetarea din viață a scumpei noastre mame, soră și bunică

Văduva,

**ELENA DUMITRU POPA**

— născută Lăpușan —

— în etate de 85 ani —

decedată în ziua de 20 decembrie 1977.

Inhumarea va avea loc din Casa mortuară a Cimitirului Central din Sibiu, în ziua de joi, 22 decembrie 1977, ora 13. Intristată familie.

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață în ziua de 18 decembrie 1977, a scumpei noastre, mame, soție, soră, cumnată și verișoară

**AURELIA ȘTEFU**

născ. Miloșan — 69 ani

Inmormîntarea va avea loc azi, 21 decembrie, ora 13 din Sibiu, str. Rotarilor nr. 4.

Indurerată familie.

Familia îndurerată anunță încetarea din viață, în ziua de 19 decembrie, a celui ce a fost

**CONSTANTIN POJOGA**

Inmormîntarea va avea loc joi, 22 decembrie, ora 12,00 din str. Moscova 16.

## Cinema

**SIBIU:** Pacea: „Surisul mamei”, orele 9; 11,30; 14; 16,15; 18,30; 20,45. Arta: „B.D. intră în acțiune”, orele 10; 12; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30. Tineretului: „Fair-Play”, orele 10; 14; 16; 18 și 20. Independența: „Dick Turpin”, orele 10; 15; 17,30; 20.

**MEDIAȘ: Progresul:** „Regăsire”, orele 9; 11,15; 13,45; 16; 18,30, 21. Tineretului: „Al 41-lea”, orele 10; 16,30; 18,30; 20,30.

**CISNĂDIE: Popular:** „Mama”, orele 11; 16; 18 și 20.

**AGNITA: 8 Mai:** „Din zori în zori”, două serii, orele 10; 16; 19.

**DUMBRĂVENI: 7 Noiembrie:** „Expresul bulgărilor de zăpadă”, orele 18 și 20.

**OCNA SIBIULUI:** „Întîlnire la aeroport”, orele 17 și 20.

**COLEGIUL DE REDACȚIE:** Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Ioan MUNTEANU, Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

**REDACȚIA—ȘI ADMINISTRAȚIA:** Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 1 28 10—1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64.